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Strijd tegen georganiseerde en ondermijnende criminaliteit  -  Grensoverschrijdende 
samenwerking

De lokale besturen in Limburg ervaren in de praktijk al heel lang en frequent hoe 
belangrijk grensoverschrijdende samenwerking is in het kader van de aanpak van de 
georganiseerde en ondermijnende criminaliteit. In een rapport van 2020 van het 
Nederlandse RIEC (Regionaal Informatie- en Expertise Centrum) Limburg over 
ondermijnende criminaliteit in Limburg wordt bij de aanbevelingen uitdrukkelijk gewezen 
op het belang van die grensoverschrijdende samenwerking en wordt gesteld dat die 
samenwerking absoluut noodzakelijk is.

In 2018 werd EURIEC opgericht, het Euregionaal Informatie- en Expertise Centrum voor 
de bestuurlijke aanpak van grensoverschrijdende criminaliteit. Dat centrum moet zorgen 
voor een betere samenwerking en snellere informatie-uitwisseling op voornamelijk 
bestuurlijk niveau tussen België, Noordrijn-Westfalen en Nederland. Het is een aanvulling 
op de bestaande samenwerking van politie en openbaar ministerie over de grens. Het 
doel is allereerst om burgemeesters in de grensstreek Euregio Maas-Rijn door snellere 
deling van kennis en informatie meer mogelijkheden te geven om gezamenlijk op te 
treden tegen criminelen.

1. Hoe zal de minister de grensoverschrijdende samenwerking tussen Vlaanderen en 
Nederland bevorderen inzake de bestuurlijke aanpak van georganiseerde 
criminaliteit?

2. Welke initiatieven heft de minister al genomen en heft ze daarover al de nodige 
contacten gehad met de Nederlandse overheden en/of diensten? Zo ja met welke 
overheden en/of diensten en welke afspraken werden gemaakt inzake de informatie-
uitwisseling en samenwerking?

3. Heeft de minister ook contact opgenomen met het EURIEC en zo ja, welke afspraken 
werden daarbij gemaakt?
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Het is van belang dat de afspraken en akkoorden die met Nederland gesloten worden 
met betrekking tot de gegevensuitwisseling in het kader van de bestuurlijke aanpak van 
georganiseerde criminaliteit op een degelijke rechtsbasis zijn gebaseerd, deze wordt 
voorzien in het ontwerp van decreet houdende de bevordering van de 
integriteitsbeoordeling door het openbaar bestuur en tot oprichting van een Dienst 
integriteitsbeoordeling voor Openbare besturen.

De grensoverschrijdende samenwerking met Nederland zal dan via een verdrag geregeld 
moeten worden, met dien verstande dat Vlaanderen natuurlijk enkel voor de eigen 
bevoegdheden een verdrag kan afsluiten en dus niet bevoegd is voor het uitwisselen van 
gerechtelijke informatie. De informatie waarover Vlaanderen beschikt, situeert zich dan 
ook voornamelijk op het bestuurlijke niveau. Daarvoor staat het kabinet Justitie en 
Handhaving reeds in contact met het Nederlandse Bureau Bibob (bevordering 
integriteitsbeoordelingen door het openbaar bestuur). Een grondige uitwisseling van 
informatie tussen dat Bureau Bibob en het DIOB-bureau kan dus pas als er een decretale 
regeling is.

Tijdens de opmaak van het decreet werd er ook overleg gepleegd met de Nederlandse 
collega’s en met de mensen van EURIEC. Dat ging voornamelijk over het uitwerken van 
een gedegen decretale regeling, eerder dan het opzetten van concrete samenwerkingen. 

Momenteel wordt er eerst vanuit Vlaanderen geprobeerd om samen met de federale 
overheid (en de andere deelstaten) een sluitende regeling uit te werken die de 
informatieuitwisseling binnen België mogelijk moet maken, zo zullen bv. de lokale 
besturen ook al een betere informatiepositie bekomen. Het is de bedoeling hieromtrent 
een samenwerkingsakkoord uit te werken.


